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(Az ülés kezdetének időpontja: 15 óra 21 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

DR. PÓSÁN LÁSZLÓ (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Tisztelettel köszöntöm a bizottság megjelent tagjait a mostani ülésünkön. A gyors 
számolás alapján megállapítom - azért nem mondom, hogy a jelenléti ív alapján, mert 
folyamatban van az aláírás -, hogy a bizottság határozatképes.  

Tisztelt Bizottság! Mielőtt a napirendről döntenénk, jelzem, hogy Kálmán Olga 
képviselőtársunk napirendkiegészítési javaslatáról kell döntenünk. Ezt a 
munkatársainktól pénteken e-mailben megkapták, tehát mindenki számára ismert a 
javaslat. Erről a határozati házszabály 107. § (2) bekezdése, illetve a 15. § (6) bekezdése 
alapján vita nélkül döntünk. Kérem, hogy aki egyetért azzal, hogy a mai napirendet 
kiegészítsük Kálmán Olga képviselőtársunk javaslatával, kézfeltartással jelezze! 
(Szavazás.) 4 igen. Aki nem ért vele egyet? (Szavazás.) 12 nem. Aki tartózkodott? 
(Szavazás.) 1 tartózkodással a bizottság nem értett vele egyet. Köszönöm szépen. (Erős 
Gábor megérkezik a bizottság ülésére.) 

Ezek után az előzetesen kiküldött napirendi sorról kell szavazni. Aki azzal 
egyetért, kérem, kézfeltartással jelezze! (Szavazás.) 13 igen. Aki nem ért vele egyet? 
(Nincs ilyen jelzés.) Tartózkodás? (Szavazás.) 4 tartózkodással a bizottság egyetértett 
vele. 

A Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnöke és két tagja 
megválasztásának előkészítése  
(A bizottság véleményének kialakítása a 2013. évi CCXLI. törvény 
8. § (1) bekezdése alapján) 

Soron következik a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnökére és két tagjára tett 
jelölés kapcsán a bizottság véleményének kialakítása a 2013. évi CCXLI. törvény 8. § (1) 
bekezdése alapján. A jelöléseket a mai napon 12 óráig lehetett megtenni. E javaslatok 
alapján látható, hogy a kormánypártok, élve a Nemzeti Emlékezet Bizottságáról szóló 
törvény 7. § (2) bekezdésével, mely szerint egyszer van lehetőség az újraválasztásra, a 
jelenleg is hivatalban lévő elnököt, Földváryné Kiss Rékát - a hozzá kapcsolódó 
személyes anyagok S/2257. számon -, valamint Ötvös István - S/2259. számon - és 
Soós Viktor Attila - S/2263. számon elérhető anyagok alapján - tagokat jelölték. Mivel 
a jelöltek jelenleg is ezt a pozíciót töltik be, a megbízatásukhoz szükséges feltételeknek 
nyilvánvalóan megfeleltek és megfelelnek.  

Ennek ellenére természetesen a bizottságnak véleményt kell most kialakítania, 
ezért kérdezem, hogy a beérkezett jelölésekkel kapcsolatban van-e bárkinek 
észrevétele, kiegészítése, megjegyzése. (Jelzésre:) Hiller képviselő úr, tessék 
parancsolni! 

Kérdések, hozzászólások 

DR. HILLER ISTVÁN (MSZP): Azt szeretném kérdezni, hogy a jelöltek, akár 
hivatalban vannak, akár nincsenek, kaptak meghívót a bizottság ülésére, hogy például 
módja legyen a képviselőknek kérdést feltenni hozzájuk. 

 
ELNÖK: Tisztelt Képviselő Úr! Nem. Ennek egyszerűen az az oka, hogy ennek a 

bizottságnak nem arról kell döntenie, hogy kik legyenek a jelöltek, hanem a parlament 
plenáris ülése számára fogalmaz egy véleményt azon személyi anyagok alapján, 
amelyeket egyébként a Háznak ilyenkor kötelező jelleggel be kell nyújtani. Ezért is 
soroltam fel, hogy milyen számon érhetők el ezek az anyagok. Tehát következésképpen 
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ez nem egy meghallgatás, hanem a hozzájuk kapcsolódó jelölésekről szóló bizottsági 
állásfoglalás kialakítása. Ma 12 óráig kellett beküldeni ezeket az anyagokat, ezeket el 
lehet érni, viszont a meghívást technikailag viszonylag nehéz lett volna szervezni, de 
alapvetően ez a fő oka ennek, hogy ez egy döntés-előkészítő ülése a bizottságnak. A 
döntést a plenáris ülés hozza meg. (Dunai Mónika megérkezik a bizottság ülésére.) 

 
ELNÖK: Parancsoljon, képviselő úr. 
 
DR. HILLER ISTVÁN (MSZP): Természetesen az eljárást ismerem, de ez nem 

magyarázat. Tehát itt nem arról van szó, hogy a plenáris ülés dönt, hiszen a bizottságok 
állásfoglalásairól szinte minden alkalommal a plenáris ülés dönt, hiszen a parlament 
egészét illeti meg, minden képviselőt, hogy ilyen személyi kérdésekről döntsünk.  

A plenáris ülésen értelemszerűen nincsen mód kérdést föltenni; azért vannak a 
szakbizottságok, hogy a szakbizottság képviselője, képviselői ott ezt megtehetik. Tehát 
nem is a jelöltek személye ellen emelek kifogást, hanem az eljárásmód miatt, hogy 
történetesen nincsen módom kérdezni azt a személyt, akiről szavazni fogunk. Tehát mi 
van abban az esetben, hogyha - nyilván nem akarok mást megnevezni - a bizottság egy 
szavazati jogú tagja, adott esetben én, aki jogosult arra, hogy személyi kérdésben 
szavazzon, ezt a szavazatomat úgy akarom kialakítani, hogy a jelölthöz kérdést kívánok 
föltenni? Szerintem ez így nincsen rendben. 

Pontosan értem, amit az elnök úr mond, és az korrekt is, de az, hogy nincsenek 
itt azok az emberek, akikről nekünk dönteni kell, hogy nem tudok föltenni nekik egy 
kérdést, de egyébként az elnök föl fogja tenni azt a kérdést, hogy szavazzak. 
Mindannyian voltak vezetők, vagy vezetők most is. Ez nem megy! Itt ülünk, és néhány 
perc múlva szavazni fogunk emberekről. Még egyszer mondom, se egyikről, se másikról 
nem negatív a véleményem, de azt erőteljesen kifogásolom, hogy úgy kell szavaznom, 
hogy nincsen módom megkérdezni, ha éppen meg akarom kérdezni. De egyébként a 
sorsáról, a fizetéséről, a kapcsolatrendszeréről, és hogy mit fog csinálni, arról meg 
döntsek. Szerintem ez nincs rendben. Nincs rendben! 

 
ELNÖK: Köszönöm. Szabó Szabolcs képviselő úr. 
 
SZABÓ SZABOLCS (Momentum): Köszönöm szépen a szót. Csak annyit 

szeretnék jelezni, hogy egyáltalán a jelöltek nevét nem sokkal dél előtt tudtam meg, 
mert akkor kezdték el feltölteni az anyagokat az e-futárba, és nagyon sokáig olyankor 
még a szöveges részét nem is látjuk, csak ott volt, hogy van egy ilyen iromány, S per, 
most hirtelen fel nem sorolom a három számot, hogy milyen számon, akkor már láttuk, 
hogy ki a jelölt, de a rendszerben az anyag akkor még nincs is benne, mert az mindig 
egy kicsit később csatolódik hozzá.  

Én sejtettem, hogy kik lesznek a jelöltek, tehát mondjuk én megnéztem éppen a 
Nemzeti Emlékezet Bizottság honlapján az elérhető anyagokat, de egyébként ebben az 
eljárásban voltaképpen esélyünk nem volt arra, hogy bármit is értékeljünk. Én csak ezt 
szerettem volna jelezni, hogy valami itt nem stimmelt ebben az eljárásban. 

De például, amikor már fönt voltak az e-futáron az előterjesztések, mondom, 
még irományszöveg nélkül, akkor ha valaki akarta, úgy tudhatott meg bármit ezekről 
az emberekről, hogy fölment a NEB honlapjára, és ott nézte meg a publikációs 
jegyzékét, az életrajzát, bármi mást. Tehát valami itt nagyon elcsúszott, csak ezt 
szerettem volna jelezni. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Van-e további hozzászólás, észrevétel? (Nincs ilyen jelzés.) Szeretném 

jelezni, hogy november 24-ei dátummal ment ki a házelnöktől minden országgyűlési 



7 

képviselőnek egy olyan levél, amely erre vonatkozik, magyarán a jelöltállítás 
lehetőségére. Ebben benne volt az, hogy az igazoló dokumentumot legkésőbb 2022. 
december 5-én 12 óráig kérik megküldeni. Nyilván a 12 órához képest, azt követően 
kerülhetett fel minden dokumentum az elérhető formációba. Innentől kezdve 
viszonylag nehéz kalkulálni, azt gondolom, hogy mikor és kit kell majd meghívni egy 
olyan bizottsági ülésre, amelynek az időpontját pedig, éppen a Ház menetrendje 
alapján, viszonylag gyorsan kellett megszervezni.  

Ergo, hogyha van 53 jelölt, 25 jelölt, bármennyi jelölt, nem tudjuk, kiket kell 
meghívni, nem tudjuk, hogy az illetők hol laknak, nem tudjuk, hogy honnan kell 
érkezniük, és így tovább tehát magyarán azt tudtuk megcselekedni, hogy az írott 
dokumentumok alapján a becsatolt önéletrajz és egyéb mellékletek mentén ki kell 
alakítani a bizottságnak egy olyan állásfoglalást, hogy tudja-e támogatni őket, jelölvén 
a plenáris ülés számára, mert ne felejtsük el, hogy erről egyébként a plenáris ülésen 
titkos szavazással lesz döntés. A Kulturális Bizottságnak egy állásfoglalása lesz, és nem 
pedig döntése ezek mentén.  

Tehát ezt tudom mondani az eljárást illetően. A bizottság véleményének 
ismeretében - vagy éppen mellőzésével, ez mindenkinek szíve joga - választja majd a 
parlament a Nemzeti Emlékezet Bizottságának tagjait és elnökét. Úgyhogy ilyen módon 
fogunk tudni erről most véleményt nyilvánítani.  

Határozathozatal 

Mivel további hozzászólást nem látok, de ha tévedek, akkor elnézést kérek 
(Nincs ilyen jelzés.) , nem látok, akkor kérdezem a bizottságot, hogy ki az, aki egyetért 
Földváryné Kiss Réka, Ötvös István és Soós Viktor Attila jelölésével. Aki ezzel egyetért, 
kérem, kézfelemeléssel jelezze! (Szavazás.) 12 igen. Aki nem ért vele egyet? (Szavazás.) 
3 nem. Tartózkodás? (Szavazás.) 2 tartózkodással a bizottság egyetértett. Köszönöm 
szépen. 

Az ülés berekesztése 

Köszönöm mindenkinek az idejét, a részvételét. Ezzel az ülést és a bizottsági 
munkát is lezárom.  

Tisztelt Képviselőtársaim! Ezen naptári évben, ha minden jól megy, akkor 
további ülésekre vélhetően már nem kerül sor, ezért kívánok mindenkinek áldott 
karácsonyt és boldog új esztendőt! (Közbeszólások: Köszönjük! Viszont kívánjuk!)  

 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 15 óra 33 perc) 

  Dr. Pósán László  
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Madarász Mária 


